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为什么除权后股票数量少、股票除权后，几个为什么会低
了许多？-股识吧

一、为什么除权除息后股价会下跌？持仓总市值会随着减少吗？

根据我国证券法，上市证券发生权益分派、公积金转增股本、配股等情况，交易所
会在股权登记日次一交易日对该证券作除权除息处理。
除权除息是上市公司以股票股利分配给股东，也就是公司的盈余转为增资时，或进
行配股时，就要对股价进行除权（XR），XR是EXCLUDE（除去）RIGHT（权利
）的简写。
上市公司将盈余以现金分配给股东，股价就要除息（XD），XD是EXCLUDE（除
去）DIVIDEND（利息）的简写。
除权除息日购入该公司股票的股东则不可以享有本次分红派息或配股。
（对于新三板企业，股转登记日买入的享有权益，卖出的不享有权益。
A股中很多股民都很疑惑为什么股票在除权除息之后股价会大幅下跌呢？这是错误
性的理解，股价大幅下跌其实就是一种调整折价而已，折价的多少是根据股票除权
除息的比例做出相对应的调整;某股票现价10元，2021年半年度分红实施10转10派1
元（含税），股权登记日是2021年9月12日，除权除息日是2021年9月13日；
10转10就是股市当中的高送转，专业用语就是除权，也就是说把公司的股本每1股
送1股，上市公司股本扩大2倍，而公司股价做出相对应的调整，上市公司股价会做
出折价一半，促使上市公司总股本扩大但股价不变，总体市值不变这就是股票除权
。
比如上市公司在股权登记日2021年9月12日，上市公司股票除权日就是2021年9月13
日；
根据10转10股的除权，公司股本同比扩大一倍，股价调整折价一半，上市公司总市
值不变，上市公司股价从10元折价为5元；
如上图股价调整的折价空间就是除权；
10派1元就是股市当中的现金分红，专业用语就是除息，也就是说按照上市公司总
股本计算，在股权登记日持有的所有大中小股东享受到现金分红权利；
按照10派1元也就是每1股派0.1元，在除息日当天从股价上做出0.1元的调整折价；
比如上市公司在股权登记日2021年9月12日，上市公司股票除权日就是2021年9月13
日；
根据10派1元（含税）的除息，公司总股本为基准，向所有大中小股东享有现金分
红的股东实施每1月派0.1元的红利税，在除息日股价当天做出0.1元的折价；
也就是10元的股价除息日当天做出相对应的调整折价为从10元折价后9.9元；
如上图股票调整的折价空间就是除息；
综合以上分析提主提出的为什么股票在除息日之后会下跌？因为根据证券法上市公
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司有发生除权除夕的处理作出相对应的调整折价而已，并不是真正的下跌，作出调
整折价后所有大中小股东的权益并未发生任何改变，总体市值也未发生改变；
所以这就是让很多股民投资者弄不懂的原因，为什么除权除息后股价会大幅下跌的
真正原因！

二、为什么今天分红后我股票上的钱反而少了

要除权的。
如果10派10，也就是每股分红1元，那么在分红的同时要进行除权，把股价向下扣
减1元。
这样，你一方面分红分得了每股1元的现金，另一方面股票的市值每股减少1元，你
账户上的总资产保持不变。
说到底，分红也就是个文字游戏，不会真的有什么分给你。

三、除权日怎么资金少了20%

一些股民在不了解除权除息有关知识的情况下，对股价除权当天的“大跌”感到吃
惊，这是认识上的误区，这种认识误区大多发生在新股民当中。
上市公司分红送股必须要以某一天为界定日，以规定哪些股东可以参加分红，那一
天就是股权登记日，在这一天仍持有该公司股票的所有股东可以参加分红，这部分
股东名册由登记公司统计在册，在固定的时间内，所送红股自动划到股东账上。
股权登记日后的第二天再买入该公司股票的股东已不能享受公司分红，具体表现在
股票价格变动上，除权日当天即会产生一个除权价，这个价格相对于前一日(股权
登记日)虽然明显降低了，但这并非股价下跌，并不意味着在除权日之前买入股票
的股东因此而有损失，相对于除权后“低价位”买入股票但无权分享红利的股东而
言，在“高价位”买入但有权分享红利的股东，二者利益、机会是均等的，后者并
无何“损失”。
例如： 某股10送3股，股权登记日当天股民甲以收市价10元，买进1000股共花本金1
0000元(不含手续费、印花税)，第二天该股除权，除权价为7.69元，此时股民甲股
票由原来的1000股变为1300股，以除权价计算，其本金仍为10000元，并没有损失。

                                                  页面 2 / 6



股识吧    www.gupiaozhishiba.com
 

四、为什么除权除息后股价会下跌？持仓总市值会随着减少吗？

根据我国证券法，上市证券发生权益分派、公积金转增股本、配股等情况，交易所
会在股权登记日次一交易日对该证券作除权除息处理。
除权除息是上市公司以股票股利分配给股东，也就是公司的盈余转为增资时，或进
行配股时，就要对股价进行除权（XR），XR是EXCLUDE（除去）RIGHT（权利
）的简写。
上市公司将盈余以现金分配给股东，股价就要除息（XD），XD是EXCLUDE（除
去）DIVIDEND（利息）的简写。
除权除息日购入该公司股票的股东则不可以享有本次分红派息或配股。
（对于新三板企业，股转登记日买入的享有权益，卖出的不享有权益。
A股中很多股民都很疑惑为什么股票在除权除息之后股价会大幅下跌呢？这是错误
性的理解，股价大幅下跌其实就是一种调整折价而已，折价的多少是根据股票除权
除息的比例做出相对应的调整;某股票现价10元，2021年半年度分红实施10转10派1
元（含税），股权登记日是2021年9月12日，除权除息日是2021年9月13日；
10转10就是股市当中的高送转，专业用语就是除权，也就是说把公司的股本每1股
送1股，上市公司股本扩大2倍，而公司股价做出相对应的调整，上市公司股价会做
出折价一半，促使上市公司总股本扩大但股价不变，总体市值不变这就是股票除权
。
比如上市公司在股权登记日2021年9月12日，上市公司股票除权日就是2021年9月13
日；
根据10转10股的除权，公司股本同比扩大一倍，股价调整折价一半，上市公司总市
值不变，上市公司股价从10元折价为5元；
如上图股价调整的折价空间就是除权；
10派1元就是股市当中的现金分红，专业用语就是除息，也就是说按照上市公司总
股本计算，在股权登记日持有的所有大中小股东享受到现金分红权利；
按照10派1元也就是每1股派0.1元，在除息日当天从股价上做出0.1元的调整折价；
比如上市公司在股权登记日2021年9月12日，上市公司股票除权日就是2021年9月13
日；
根据10派1元（含税）的除息，公司总股本为基准，向所有大中小股东享有现金分
红的股东实施每1月派0.1元的红利税，在除息日股价当天做出0.1元的折价；
也就是10元的股价除息日当天做出相对应的调整折价为从10元折价后9.9元；
如上图股票调整的折价空间就是除息；
综合以上分析提主提出的为什么股票在除息日之后会下跌？因为根据证券法上市公
司有发生除权除夕的处理作出相对应的调整折价而已，并不是真正的下跌，作出调
整折价后所有大中小股东的权益并未发生任何改变，总体市值也未发生改变；
所以这就是让很多股民投资者弄不懂的原因，为什么除权除息后股价会大幅下跌的
真正原因！
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五、股票除权后，几个为什么会低了许多？

股权登记日后的第二天再买入该公司股票的股东已不能享受公司分红，具体表现在
股票价格变动上，除权日当天即会产生一个除权价，这个价格相对于前一日(股权
登记日)虽然明显降低了，但这并非股价下跌，并不意味着在除权日之前买入股票
的股东因此而有损失，相对于除权后“低价位”买入股票但无权分享红利的股东而
言，在“高价位”买入但有权分享红利的股东，二者利益、机会是均等的，后者并
无何“损失”。
例如： 某股10送3股，股权登记日当天股民甲以收市价10元，买进1000股共花本金1
0000元(不含手续费、印花税)，第二天该股除权，除权价为7.69元，此时股民甲股
票由原来的1000股变为1300股，以除权价计算，其本金仍为10000元，并没有损失。

六、送股分红后总资产少了，为什么？谢谢你。

股票分红，送股之后需要重新定价，叫除权价。
除权价=（股权登记日的收盘价－每股应分的现金红利＋配股率×配股价）÷（1
＋每股送股率＋每股配股率） 按照正常情况，这个股票除权价=（6.67-0.08）/（1+
0.5）=4.39元，这样的话股票资产才算是平衡的。
之所以资产减少了，是因为分红后市场对这只股票的预期不如之前，所以股价下跌
到4.28元，并不是分红这个事件本身的原因。

七、股票除权后，几个为什么会低了许多？

股权登记日后的第二天再买入该公司股票的股东已不能享受公司分红，具体表现在
股票价格变动上，除权日当天即会产生一个除权价，这个价格相对于前一日(股权
登记日)虽然明显降低了，但这并非股价下跌，并不意味着在除权日之前买入股票
的股东因此而有损失，相对于除权后“低价位”买入股票但无权分享红利的股东而
言，在“高价位”买入但有权分享红利的股东，二者利益、机会是均等的，后者并
无何“损失”。
例如： 某股10送3股，股权登记日当天股民甲以收市价10元，买进1000股共花本金1
0000元(不含手续费、印花税)，第二天该股除权，除权价为7.69元，此时股民甲股
票由原来的1000股变为1300股，以除权价计算，其本金仍为10000元，并没有损失。
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八、为什么股票除权后市值会减少？

股票除权是由于公司股本增加，每股股票所代表的企业实际价值（每股净资产）有
所减少，需要在发生该事实之后从股票市场价格中剔除这部分因素，而形成的剔除
行为。
上市公司以股票股利分配给股东，也就是公司的盈余转为增资时，或进行配股时，
就要对股价进行除权。
上市公司将盈余以现金分配给股东，股价就要除息。
除权报价的计算是按照上市公司增资配股（或送配股）公告中的配股（或送配股）
比例为依据的： 配股除权报价XR(Ex-
rights)=（除权前日收盘价+配股价格*配股率）/（1+配股率）
送配股除权报价XR(Ex-
rights)=（除权前日收盘价+配股价格*配股率）/（1+送股率+ 配股率） 对于A种股
票发生尚未上市流通的国家和法人持股部分向已上市流通股持有人有偿转让的所谓
"转配问题",因其只引起流通股与非流通股的此消彼长，并不涉及该股票股份总量的
变化，经多方征询意见，从即日起在除权报价的计算中,对"转配"将不予考虑.
但考虑到"转配"存在对股票价格波动的特殊影响，统计部仍将采用"撤权"和"复权"
的办法对上证指数进行必要的修正： 所谓撤权，即在含转配的股票除权交易起始
日，上证指数的样本股票中将该股票剔除；
所谓复权，即在该股票配股部分上市流通后第十一个交易日起，再进入样本股票的
范围.

九、为什么除权除息日 股价通常会下降
？大概多久会涨回来呢？

除权参考价＝（股权登记日收盘价＋配股价×配股率－派息率）／（1＋送股率＋
配股率）价格下降是表面的,总的价值未变化.如果能涨回去叫填权,如果继续跌叫贴
权.除权除息后股票的表现是不固定的,不一定非要涨回去
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